
Niederschrift über die Sitzung des Ausschusses für Finanzen und Verwaltung 
am 28.06.2018 im Dorfgemeinschaftshaus (08-1823-01-20180628-AFO) 

 

Tagesordnung: 

Anwesend (stimmberechtigt): Ausschussvorsitzender Waldemar Wrembel 
Ausschussmitglied Hans-Georg Börstler 
Ausschussmitglied Lothar Kleinschmidt 
Ausschussmitglied Uwe Schramm 
Ausschussmitglied Johann David Michaelis 
Ausschussmitglied Andreas Bedynek 
Ausschussmitglied Lennard Macke 

Es fehlt: --- 

Außerdem anwesend  
(nicht stimmberechtigt):

Bürgermeister Hans-Peter Fiebelkorn 
Gemeindevertreter Svenja Michaelis 
Gemeindevertreter Andrea Rieckhof 
Bürgervertreter Horst Heise 
Bürgervertreter Karsten Rix 
… 
Gäste 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit  

2. Verpflichtung der Bürgervertreter gem. §21 Abs. 1 sowie §46 Abs. 6 
Gemeindeordnung (GO) 

3. Beschlussfassung über evtl. Einwendungen gegen die Niederschrift der Sitzung 
      vom 15.05.2018 
4. Beratung und Beschlussfassung von Tagesordnungspunkten unter Ausschluss der 

Öffentlichkeit, Verfahrensbeschluss nach § 35 Gemeindeordnung 
5. Änderungsanträge zur Tagesordnung 
6. Bericht über die Durchführung der Beschlüsse 
7. Mitteilungen der Ausschussvorsitzenden  
8. Einwohnerfragestunde  
9. Anteil der Gemeinde am Kunstrasenplatz KSV 
10. Verschiedenes zum Aufgabenbereich 

- Bauhof-Beauftragte 
- Web-Beauftragte 

11. Homepage 
Unter Ausschluss der Öffentlichkeit  

12. Bürokraft für die Gemeinde 
13. Erwerb von Bauflächen (Vorbereitung B-Plan 15) 

Wiederherstellung der Öffentlichkeit 

14. Bekanntgabe der in der nicht öffentlichen Sitzung gefassten Beschlüsse 
15. Schließung der Sitzung 
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Punkt 1 der Tagesordnung 
Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Beschlussfähigkeit sowie der ordnungsgemäßen 
Einladung 
Der Ausschussvorsitzende Herr Wrembel eröffnet die Sitzung um 20:00 Uhr. Er stellt die 
Ordnungsmäßigkeit der Einladung, die Anwesenheit sowie die Beschlussfähigkeit des Ausschuss fest. 

Punkt 2 der Tagesordnung 
Verpflichtung der Bürgervertreter gem. §21 Abs. 1 sowie §46 Abs. 6 Gemeindeordnung (GO) 
Durch den Ausschussvorsitzenden werden nach der Belehrung gemäß des §21 Abs. 1 per 
Handschlag, gemäß des §46 Abs. 6 der Gemeindeordnung (GO), Herr Andreas Bedynek und Herr 
Lennard Macke als Bürgervertreter der Gemeinde Krummesse für den Ausschuss für Finanzen und 
Verwaltung verpflichtet. 

Punkt 3 der Tagesordnung 
Beschlussfassung über evtl. Einwendungen gegen die Niederschrift der Sitzung vom 
15.05.2018. 
Die Niederschrift der Ausschusssitzung vom 15.05.2018 wurde einstimmig genehmigt. 

Punkt 4 der Tagesordnung 
Beratung und Beschlussfassung von Tagesordnungspunkten unter Ausschluss der 
Öffentlichkeit; hier: Verfahrensbeschluss nach § 35 GemO 
Der Ausschuss beschließt einstimmig die Tagesordnungspunkte 12 (Bürokraft der Gemeinde) und 13  
(Erwerb von Bauflächen (Vorbereitung B-Plan 15)) unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu beraten. 

Punkt 5 der Tagesordnung 
Änderungsanträge zur Tagesordnung 
Es Ergehen keine Änderungsanträge zur Tagesordnung. 

Punkt 6 der Tagesordnung 
Bericht über die Durchführung der Beschlüsse 
Der Ausschussvorsitzende Herr Wrembel informiert darüber, dass 

• der Ausschuss für Finanzen und Verwaltung in der Sitzung vom 15.05.2018 einstimmig 
beschlossen hat die unter dem Tagesordnungspunkt 9 formulierten Maßnahmen zur 
Umsetzung der am 25.05.2018 in Kraft getretenen Datenschutzgrundverordnung (DSGVO) 
umzusetzen. 

• er den Termin zur Prüfung der Jahresrechnung mit Frau Finkenrath des Amtes Berkenthin für 
Oktober-2018 abstimmen wird.  

Punkt 7 der Tagesordnung  
Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden 
Der Ausschussvorsitzende Herr Wrembel teilt mit, dass 

•
•

sich mit Herrn Sievers dem Kämmerer des Amtes Berkenthin über die aktuelle Haushaltslage 
ausgetauscht wurde. Durch deutlich höhere Ausgaben / Belastungen bei einigen Abschnitten des 
aufgestellten Haushalts wird die Aufstellung eines entsprechenden Nachtragshaushalts erforderlich 
werden. 
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Punkt 8 der Tagesordnung  
Einwohnerfragestunde 
Bürgervertreter Heise fragt an wann voraussichtlich die Rechnungen der Wärmeversorgung zugestellt 
werden. Bürgermeister Fiebelkorn führt aus, dass sich die der Firma Gottburg Energie und 
Wärmetechnik GmbH & Co. KG im Rahmen der Abrechnung zuarbeitende Firma in der Endphase der 
Rechnungserstellung befindet.  

Der Versand der jeweiligen Abrechnungen wird voraussichtlich innerhalb der kommenden 14. Tage 
umgesetzt werden. Durch Bürgermeister Fiebelkorn wurden die jeweiligen Wärmekunden über den 
Sachstand auf elektronischem Wege (E-Mail) informiert. Bürgervertreter Heise wird darüber hinaus 
Frau Dumich sowie Frau Trost über den Sachstand informieren. 

Eine Kontrolle der erstellten Abrechnungen durch die Gemeinde Krummesse ist aufgrund des 
kontinuierlichen Verbrauchsmonitorings nicht erforderlich. Für das kommende Abrechnungsjahr wird 
die Erstellung der Rechnungen durch den Ausschuss für Finanzen und Verwaltung angedacht. Dieses 
wird im Rahmen der folgenden Sitzungen weiterführend durch den Ausschuss beraten werden. 

Punkt 9 der Tagesordnung 
Anteil der Gemeinde am Kunstrasenplatz des KSV 

Ausschussmitglied Börstler erläutert den aktuellen Sachstand zur Neubau des Kunstrasenplatzes des 
Krummesser Sportvereins. Die finanziellen Mittel (700.000 €) zur Umsetzung des Neubauprojektes 
unter anderem durch Bewilligung der Förderanträge seitens des Landes Schleswig-Holstein, der Aktiv 
Region sowie der Possehl Stiftung stehen zur Verfügung.  

Der angestrebte Projektstart (2018 oder 2019) wird am  02.07.2018 durch den Vorstand des KSV und 
dem zuständigen Planungsbüro abgestimmt. 

Die Gemeinde Krummesse beteiligt sich an der Umsetzung des Projektes in Form der Baufläche mit 
einem Gegenwert von 50.000 €, wodurch keine weiteren Haushaltsmittel aufgewendet werden 
müssen. 

Eine Beschlussfassung durch den Ausschuss für Finanzen und Verwaltung ist zu diesem 
Tagesordnungspunkt nicht erforderlich. 

Punkt 10 der Tagesordnung 
Verschiedenes zum Aufgabenbereich des Ausschusses 
Der Ausschussvorsitzende führt an, dass die beiden unten genannten Aufgabenfelder gemäß der 
Zuständigkeitsordnung der Gemeinde Krummesse formell im Zuständigkeitsbereich des Ausschusses 
für Finanzen und Verwaltung liegen. 

Bauhof-Beauftragte: 
Die Position wird zum aktuellen Zeitpunkt durch Bürgermeister Fiebelkorn in Personalunion ausgeübt. 
Der Bürgermeister erläutert die aktuelle Situation und darüber hinaus das Aufgabenspektrum sowie 
die damit zusammenhängenden Tätigkeiten, wie unter anderem die Erstellung und Pflege des 
Betriebsmittel / Geräte-Katasters, der Rechnungskontrolle sowie die entsprechende jährliche 
Aufgaben- und Einsatzpläne der Gemeindearbeiter.  

Durch den Ausschussvorsitzenden wird eine Übersicht des Aufgabenspektrums sowie die damit 
zusammenhängenden Tätigkeiten des Bauhof-Beauftragten erstellt. Über die Möglichkeit der 
Entlastung des Bürgermeisters durch Übertragung der Beauftragung an ein Mitglied des Ausschusses 
für Finanzen und Verwaltung wird der Ausschuss erneut beraten. 

Web-Beauftragte: 
Herr Schramm beschreibt ergänzend die aktuelle Situation hinsichtlich der Aufgabenverteilung zur 
Pflege und Aktualisierung der Internetpräsenz der Gemeinde Krummesse. Die Arbeiten zur Pflege und 
Aktualisierung sind aktuell aufgeteilt zwischen der Internetagentur Drei-für-alles sowie dem 
Webmaster (Herr Schramm). Die technische Administration sowie die Aktualisierung der Inhalte (u.a. 
Einladungen und öffentliche Teile der Niederschriften) wird durch die Internetagentur sichergestellt. 
Durch Herrn Schramm als Webmaster werden die zusätzlich erworbenen Module (Terminkalender und 
Extranet) administriert und die jeweiligen Inhalte aktualisiert.  
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Bürgermeister Fiebelkorn informiert unter dem Tagesordnungspunkt Verschiedenes ergänzend 
darüber, dass Ende Juli das Beschäftigungsverhältnis mit Florian Schulz endet. Eine Motivation von 
Herrn Schulz durch den Bürgermeister zu einer weiterführenden Beschäftigung innerhalb der 
Gemeinde Krummesse war nicht erfolgreich.  
Neben Herrn Schulz ist des Weiteren noch Herr Michel Schönknecht weiterhin bei der Gemeinde 
Krummesse im Rahmen der Unterstützung der Gemeindearbeiter beschäftigt.  

Ausschussmitglied Börstler erkundigt sich nach der Verantwortlichkeit zur Umsetzung der DGSVO. 
Der Bürgermeister führt aus, dass die Verantwortlichkeit zum aktuellen Zeitpunkt beim Amt Berkenthin 
liegt und durch dieses ein entsprechendes Formblatt bezüglich der Verarbeitung von 
personenbezogenen Daten erstellt wird.  

Eine Beschlussfassung durch den Ausschuss für Finanzen und Verwaltung ist zu diesem 
Tagesordnungspunkt nicht erforderlich. 

Punkt 11 der Tagesordnung 
Homepage 

Es gibt seitens des Ausschusses für Finanzen und Verwaltung keine Einträge für die Internetpräsenz 
der Gemeinde Krummesse. 

Bürgermeister Fiebelkorn ergänzt unter diesem Tagesordnungspunkt, dass die jeweiligen Gemeinde- 
und Bürgervertreter sich mit einer personalisierten E-Mail-Adresse im Intra- / Extranet erfolgen. 
Familien bzw. Gruppenadressen sind nicht zulässig um eine zielgerichtete und sichere 
Informationsweiterleitung gewährleisten zu können. 

Ausschluss der Öffentlichkeit 

Punkt 12 Tagesordnung 
Bürokraft für die Gemeinde 
Informationen zum Tagesordnungspunkt 12 sind im nicht öffentlichen Teil der Niederschrift 
dokumentiert. 

Punkt 13 Tagesordnung 
Erwerb von Bauflächen (Vorbereitung B-Plan 13) 
Informationen zum Tagesordnungspunkt 13 sind im nicht öffentlichen Teil der Niederschrift 
dokumentiert. 

Nach Wiederherstellung der Öffentlichkeit 

Punkt 14 Tagesordnung 
Bekanntgabe der in der nicht öffentlichen Sitzung gefassten Beschlüsse 
Der Ausschussvorsitzende teilt die unter Ausschluss der Öffentlichkeit gefassten Beschlüsse mit. 

Punkt 15 Tagesordnung 
Schließung der Sitzung 
Herr Wrembel schließt die Sitzung um 21:43 Uhr. 

Dieses Dokument ist maschinell erstellt und ohne Unterschrift gültig.
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